

关注长江客船翻沉事故

救起二十一人其中十四人生还 沿岸逾四千军民伸援手 上百蛙人入沉船救人



“东方之星”号大搜救

救援人员在沉船现场救起一名幸存者。新华社记者 肖艺九摄

本报武汉6月2日电(记者付文、程远州)1日晚约21时28分,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”号在由南京驶往重庆途中,上行至长江水域湖北监利县大洲水道44号过河标水域处,突遇龙卷风发生翻沉。截至2日21时许,已救起21人,其中14人生还,7人遇难。目前救援工作正在争分夺秒地进行中。

今天上午,中国气象局派出专家组到现场查看分析认为,综合气象监测、气象雷达监测资料和现场查看,事发时段当地出现龙卷风,风力12级以上,龙卷主体位于江面,水平尺度不足1公里,龙卷持

续时间约15分钟至20分钟,属局地性、小尺度、突发性强的对流灾害天气。下午17时30分,在湖北监利县召开的新闻发布会上,交通运输部部长杨传堂称,初步统计,事发客船共有456人,其中旅客405人,船员46人,导游5人。旅客来自7个省市,其中江苏204人、上海97人、浙江11人、天津43人、福建19人、安徽8人、山东23人。

杨传堂称,事件发生后,救援指挥部迅速协调长江上下游相关海事部门,就近组织船舶开展搜寻救助,目前共投入110多艘船只参与救援。沿岸官兵民众共

4000多人参加救援。

目前,事故船只已经被潜水员用缆绳固定,只剩船底露出水面,以防其继续下沉。

据湖北省军区司令员陈守民介绍,2日从北海舰队、东海舰队、南海舰队和海军工程大学抽调部分潜水兵力组成140余人的搜救力量,携作业装备紧急赶赴沉船地点。11时20分先期到达的来自海军工程大学的13名潜水员和地方航道局的潜水员已经进入船舱,并成功救出两名旅客。后备的120名潜水员将于今晚到达现场。另外,50名蛙人也正从广州军区紧急赶来。

此外,5艘打捞船正在紧急赶往现场。

特写

生命与时间赛跑

“有人上来了!”2日15时08分,在露出水面的沉船底部平台,顺着一名工作人员手指的方向,一名穿着救生设备的年轻小伙子从水里露出。救援人员马上用棉被将他包裹起来,抬上担架,一旁待命的医疗海巡船迅速送往岸边等候的救护车……

此时,离事件发生已经接近18个小时。

被救小伙子的救生设备,是一名叫官东的潜水员脱下后给他穿的,在潜水员的帮助下,他穿着救生装备自行浮出了水面。

就在这时,现场有人喊:“又

上来一个!”大家一看,发现是位潜水员。这名潜水员说,获救小伙子今年21岁,重庆人,发现他时,他正蜷缩在一个气垫层内,空间很狭窄,一片漆黑。潜水员官东将自己的救生设备给这名小伙子,让小伙子自己游出水面。官东自己则不用救生设备,浮游出水。

在监利县人民医院,武汉大学中南医院的医生对获救小伙子进行了详细检查和观察,目前这名小伙子生命体征平稳,神志清醒。

(据新华社监利6月2日电)

幸存者张辉:

从茫茫黑夜到黎明时分获救,上海协和国际旅行社工作人员张辉在长江中漂流了10个小时。获救后躺在湖南岳阳市第一人民医院急诊室的病床上,他仍惊魂未定。

图为张辉在岳阳市第一人民医院接受救治。新华社记者 李琼摄

新华社成都6月2日电 5月30日至6月2日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在四川调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“四个全面”战略布局,大力弘扬伟大的抗震救灾精神,推进社会主义核心价值观建设,在重建一个物质家园的同时,构建一个意义深远的精神家园。

调研期间,刘奇葆到成都、绵阳、德阳、阿坝、雅安、眉山等地,深入产业园区、企业、村社、学校、宣传文化单位,考察“5·12”汶川特大地震和“4·20”芦山地震灾区重建和发展情况,与基层干部群众交流。

刘奇葆指出,“5·12”汶川特大地震抗震救灾和灾后重建,凝结形成了伟大的抗震救灾精神,在“4·20”芦山地震救灾和重建中,四川人民自力更生、开拓创新,为抗震救灾精神注入了新内涵。伟大的抗震救灾精神,集中体现了民族精神和时代精神,是培育和弘扬社会主义核心价值观的宝贵资源。要紧密结合艰苦卓绝的抗震救灾和恢复重建历程,展示好灾区的今昔对比,推出有深度有温度的文艺作品,开展感恩教育、爱心教育,把抗震救灾精神融入人们生活、融入人民血液,凝聚起协调推进“四个全面”战略布局的强大力量。

刘奇葆强调,要坚持围绕大局、突出重点,扎实做好新闻舆论工作。要积极主动做好经济宣传,全面准确宣传阐释经济发展新常态,准确解读重大经济政策,唱响中国经济光明论。要加强创新创业宣传,把宣传创新成果、创新品牌与宣传创业人物结合起来,做到见物见人见精神。推动传统媒体和新兴媒体融合发展,巩固新闻宣传阵地、壮大主流思想舆论。

刘奇葆强调,要加快推进文化改革发展,传承创新中华文化。要组织作家艺术家深入生活、扎根人民,推出更多精品力作;围绕“文化+”发展新型文化业态,拓展文化产业发展新空间;加强基层文化设施和服务网络建设,为群众提供标准化、均等化的基本公共文化服务。四川传统文化积淀深厚,古蜀文化、藏羌文化、川剧等独具特色,要做好传承和创新两篇大文章,打造民族民间文化的亮丽风景。

刘奇葆在四川调研强调 唱响中国经济光明论

班禅赴滇参观学习并办佛事活动

本报北京6月2日电(记者叶晓楠)5月26日至6月1日,中国佛教协会副会长班禅额尔德尼·确吉杰布在云南省参观学习并举行佛事活动。

在迪庆藏族自治州,班禅到香格里拉市噶丹·松赞林寺、香格里拉文化博览中心、云南佛学院藏传佛教分院、德钦县飞来寺等地举行佛事活动,为僧众和信众念经祈祷、摸顶赐福。

在云南期间,班禅还前往昆明市和西双版纳傣族自治州参观学习并举行佛事活动。7天的参观学习中,班禅圆满完成了各项佛事活动,并亲眼目睹了云南近10年来翻天覆地的变化。

这是班禅时隔9年再次到访云南。他表示,将继承和发扬十世班禅的光荣传统,为祖国统一、民族团结、宗教和谐、社会稳定作出应有贡献。

首趟进疆旅游专列抵吐鲁番



6月2日,一列满载400多名游客的旅游专列抵达吐鲁番火车站。这趟名为“丝路花雨·西域传奇”的旅游列车于5月28日从北京站始发,一路向西到达吐鲁番,是今夏首趟进疆旅游专列,途经的线路串联起丝绸之路新疆段沿线吐鲁番、葡萄沟、天池、伊宁、赛里木湖、霍尔果斯等众多核心旅游景区。图为游客与当地群众一起载歌载舞。李亚楠 徐蒙摄影报道

谈判17年 中国苹果获准出口美国

本报北京6月2日电(记者李心萍)记者从质检总局了解到,近日,美国农业部动植物检疫局关于中国苹果输美植物检疫要求APHIS-2014-0003法案正式生效,标志着中国苹果输美历经17年的准入谈判谈判成功,美国市场正式对中国苹果开放。

据介绍,苹果是我国第一大水果品种,种植面积和产量分别占世界的40%和33%,均居世界首位。美国则是全球最重要的水果市场,但长期以来,一直禁止我国苹果进入美国市场。1998年,中国正式向美国提交了苹果出口申请,17年来,双方就中国苹果输美植物检疫要求一直进行磋商。

据悉,美国曾提出苹果上可能携带800多种有害生物,质检总局就美方提出的有害生物一一进行科学分析,按不同专业领域分别成立病害、昆虫、安全风险管理等专家组,查询、收集千余篇科技文献,分析并提出我方反驳意见,迫使美方将关注的有害生物名单压缩至21种。

4月26日,美国发布了关于中国苹果输美植物检疫要求的法案。经过一个月的公示期后,5月26日,该法案正式生效,即日起,中国苹果可对美国出口。

本报北京6月2日电(记者官佳)尽管国际奥委会6月1日公布的2022年冬奥会候选城市《评估报告》充分肯定北京携手张家口申办冬奥会的申办条件和办赛能力,但来自外界的种种质疑仍未停歇。对此,北京冬奥申委于今天召开发布会,回应国际舆论关切议题。

降雪量满足冬奥会条件

● 冬奥申委副秘书长 赵英刚

最近几年来,我国滑雪项目发展最快的地区就是北京和张家口,无论是参与人数、整体规模还是滑雪场条件,都是国际上发展最快的地区。仅张家口崇礼县一地,今年以来就有350多万人次前往进行滑雪运动。这足以证明北京和张家口地区现有的山形地貌、自然条件是适合发展滑雪运动的。

此外,雪上项目举办地一般会有一一个山地小气候。仅去年,计划举行多数雪上项目的张家口附近就下了26场雪,国际单项组织经考察也认为我们完全有条件、有能力在这一地区举办冬奥会项目。此外,

北京冬奥申委解读《评估报告》

回应国际舆论关切议题

奥运会的办赛场地需要具备人工造雪系统,这方面我们已经做好了充分准备,人工降雪不会对自然生态带来挑战。

有信心提供更清洁空气

● 冬奥申委环境保护部部长 方力

根据环保部的监测,张家口是长江以北空气质量最好的城市,延庆也是北京空气质量最好的区县。清洁空气作为北京政府重要的任务已经写进了政府工作报告中,目前我们充分吸收、借鉴了国际上其他国家治理空气的成功经验,重点从能源结构的调整、减少机动车尾气排放、提高企业环保标准和加强城市精细化管理几方面进行治理。相比去年,今年北京PM2.5

数值已经降低了19%。随着《清洁空气行动计划》的持续实施,我们有信心提供更加清洁的空气。如果遇到极端气象条件,我们会在保障社会生活、居民生活的前提下采取措施保证空气质量。

体育产业带动就业

● 张家口运行中心主任 王彪

对于与冬奥会相关的体育产业,我们始终坚持以“快速健康可持续”标准,在有限限制、有原则、有边界的前提下推进产业发展。体育产业特别是滑雪产业对于张家口而言,不光可以推动滑雪运动、体育旅游的发展,更重要的是对于促进就业、增加农民收入、转移农业人口、促进环保产

业、提升整个产业链价值等具有重要意义。冬奥会及其相关产业的发展,有助于实现京津冀地区的协同发展。

人口搬迁涉及面很少

● 延庆运行中心主任 张素枝

冬奥会赛事举办地的农业人口搬迁问题,目前涉及的人数非常少。仅在举办高山滑雪和雪车雪橇项目的延庆小海陀地区需搬迁一个15名农户的小村庄。目前已同他们进行了初步协商,准备就地这个村庄转变成与滑雪产业相配套的服务地点,落实相关就业问题。



岳阳市君山区境内被发现。 新华社记者 白禹摄



船公司焦急地等待消息。 新华社记者 陈诚摄



6月2日傍晚,大型救援船舶进入救援现场。 新华社发

